

# 工地生活污水经雨水管道入淇河

有关部门将联系整改

□晨报记者 渠稳 席适之 文/图

**核心提示**

6月18日,记者接到网友举报,他在淇河边发现了一个排污口,并拍摄成了视频。根据网友提供的视频资料,6月19日,记者进行了调查。



金沙滩南侧的一处排污口。

## ◆污水源源不断

在一位热心市民的指引下,记者找到了视频中的那个排污口。排污口位于会展中心附近的淇河河床上,周围长满了荆棘类杂草,将排污口遮挡得严严实实。排污口附近堆放着一些其他河段很少能见到的青

石板,起到了遮挡排污口的作用。

“在排污口周围堆放青石板肯定是用来遮蔽排污口的,但被黑水污染的河床还是将这个排污口暴露了。”在此游玩的曹先生对记者说。

## ◆排污口不远处就是污水井

随后,记者在排污口附近的绿化带发现了几口污水井。难道是污水井和排污口是相连的吗?对于记者的疑问,在附近从事绿化工作的一位大姐给出了答案,“这口污水井和通向淇河的排污口是相连的”。

这位大姐告诉记者,在人工金沙滩旁边还有一个排污口,污水直接流向淇河。在这位大姐的指引下,记者在距离金沙滩不到20米的地方发现一个碗口大小的排水口,排放的污水如打开了的水龙头,“哗哗哗”地往河里倾泻。

## ◆污水来自哪里 大家说法不一

这些黑色污水的源头在哪里呢?记者沿淇河寻找。由于南部片区正处于建设当中,记者在淇河南部片区附近并没有发现任何工厂和饭店。

在淇河大桥附近,一位农家乐餐馆的工作人员告诉记者,他们餐馆的污水都倒进了污水处理池,收

集起来用于浇菜或者冲厕所了。“我们都有自己的污水池,如果随意排放污水,会被处罚的。”

对于各种污水来源的问题,市民众说纷纭。为了调查污水的来源,记者随后和市环保局稽查支队取得了联系。

## ◆原来是生活污水排入雨水管道

19日下午15时30分许,记者跟随市环保局稽查支队及淇滨区环保局的工作人员来到了发现排污口的河段。经市环保局稽查支队工作人员确认,上述两个河段的排污口是雨水管网的排水口,并非排污管网的排污口。

“这的确是雨水管网的排水口,但最近天气炎热,一直没有下雨,排水口不应该有水流出,更不应该有黑色的污水流出。”看着排水口源源不断流出的污水,市环保局一位张姓稽查队员对记者说。

随后,市环保局稽查支队工作人员经过调查发现,两个排水管之所以排出污水,均是因为附近工地施工人员的生活污水排入了雨水管网。“这些被排入雨水管网的生活污水经过发酵变臭变黑,经雨水管网排水口排入了淇河。按照规定,生活污水必须排入污水管道。”淇滨区环保局一位工作人员对记者说。

“我们会将了解到的情况上报给环保局的领导,并及时联系相关建设主管单位,找到负责该区域管网建设的部门,由管网建设部门给施工方下整改通知书。另一方面,我们还将尽快联系排污方,让其不要将生活污水排入雨水管道中。”市环保局稽查支队一工作人员说。

## 新闻接线员

### 杨茜请来领证件

6月14日,淇滨区环卫处公厕保洁员刘长春在市政府西公厕捡到一个挎包,包内有小钱包、身份证、驾驶证、银行卡等,驾驶证上面显示名字为杨茜。

包和证件已上交九州派出所。杨茜或朋友看到后请与九州派出所警官联系,联系电话为18639256312。

晨报记者 夏国锋

## 医讯

为答谢社会各界厚爱,端午节期间(6月22日至24日上午8时至下午6时),患者前往鹤煤总医院新区医院、老区医院及鹤煤职工二院就诊,免挂号费;持现金交费,各项检查费优惠20%;持医保卡交费,各项检查费累计满500元以上,送100元体检卡。

鹤煤总医院(老区)急救电话: 2920000  
鹤煤总医院(新区)急救电话: 2960000  
鹤煤职工二院急救电话: 2916324、2916666  
救护车24小时免费接诊。

## 鹤壁银行存款利率上浮至3.575%

10万元存不同银行一年利息最高差325元

□晨报记者 张小娜

“你们银行的利率是不是上调了?”6月18日,在鹤壁银行淮南路支行的利率显示屏前,看着整整一年利率变成了3.575%,市民刘先生问银行工作人员。

6月8日,中国人民银行宣布降息,同时宣布将金融机构存款利率浮动区间的上限调整为基准利率的1.1倍。在央行宣布此政策后,鹤壁银行立即宣布将各级存款利率“一浮到顶”。按最高利率计算,一笔10万元的存款,存在利率不一样的银行1年利息最高相差325元。“今后市民在存款时要‘货比三家’,尽量选择利率较高的银行。”鹤壁银行一位人员告诉记者。

### 再次启动利率市场化进程

6月8日,中国人民银行宣布自8日起将金融机构一年期存贷款基准利率下调0.25个百分点,其他各档次基准利率依次调整。这是央行自2008年12月23日以来首次

调降存贷款基准利率。

与此同时,人民银行还决定将金融机构存款利率浮动区间的上限调整为基准利率的1.1倍,将金融机构贷款利率浮动区间的下限调整为基准利率的0.8倍,标志着央行自2004年10月以来再次启动利率市场化进程,并首次调整存款利率浮动区间上限。

从短期来看,由于企业贷款需求不足,再加上存款压力,银行的利益可能受到损害。但从经济整体运行状况来看,压缩银行利差,是平衡各方利益的最佳选择之一。

在国务院发展研究中心金融所研究员、中国银行业协会首席经济学家巴曙松看来,今年以来,银行贷款增长一直低于市场预期,与贷款需求显著回落直接相关。从抽样情况看,目前贷款利率上浮比例不到5%,此次降息加上贷款利率下浮区间扩大,会使得更大范围的贷款需求受益,对扩大贷款需求有积极作用。同时,降息也为通过财政政策来稳增长提供了相对低利率的货币环境。

### “货比三家”,存款更划算

针对利率调整后的情况,鹤壁银行的工作人员为记者仔细算了一笔账:按照10万元存一年定期计算,利率从3.5%下降到3.25%,一年的利息从3500元下降到3250元;然而,按照部分银行执行利率上浮10%计算,则一年的存款利息为3575元。“10万元存在不同银行,一年下来利率最高差别可达325元。”

专业人士表示,银行调整不同期限的存款利率,是根据资产负债结构、存贷比、资金的充裕程度、资金成本等因素来确定的,每个银行都会根据相关政策及时调整利率,各家存款利率出现差异是正常的。

“存款利率一浮到顶,体现了鹤壁银行让利于鹤壁人民,包含着鹤壁银行对鹤壁人民的深情和爱心,提现了鹤壁银行服务地方经济发展的宗旨和理念。”鹤壁银行工作人员说。

## 鹤壁市农村信用社上调存款利率

给储户更多实惠

□晨报记者 杨阳

2012年6月8日,中国人民银行下调金融机构人民币存款利率0.25个百分点,并首次允许金融机构存款利率上浮,最高为基准利率的1.1倍。

作为支农主力军的农村信用社,为尽量提升储户的存款收益,按照河南省农村信用社的统一安排部署,于6月8日起,将各档次存款利率在基准利率基础上“一浮到顶”,均上浮了10%,按照基准利率的1.1倍执行。6月8日至11日已办理的存款业务,省联社后台已统一调整为执行上调的利率,不用变更手续即可享受最高利率优惠。整存整取一年定期存款现行基准利率为3.25%,客户存10万元,利息为3250元;上浮10%后年利率为3.575%,利息3575元,较基准利率多收益325元。